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令和８年第１回教育委員会定例会 会議録

■ 開催日時

令和８年１月26日（月） 13時31分開会

13時49分閉会

■ 開催場所

指宿市役所 大会議室Ｂ

■ 出席者

教育長 ： 田之上 典昭

教育委員 ： 別府 竜人，福冨 早央里，中村 みゆき，濵﨑 健児

■ 欠席委員

なし

■ 会議に出席した関係者の氏名並びに職員の職及び氏名

教育部長 湯ノ口 繁生

教育総務課長 水流 弘樹

学校教育課長 船間 秀仁

生涯学習課長 上 浩司

学校給食センター所長 久保園 眞弘

指宿商業高等学校事務長 横村 敬一郎

■ 会次第

（１） 開会の宣告

（２） 会議成立の宣言

（３） 前回会議録の承認

（４） 会議録署名委員の指名

（５） 教育長の報告

（６） 議事

・日程第１ 報告第１号 指宿市青少年問題協議会委員の補欠委員の任命に

ついて

・日程第２ 議案第１号 指宿市新小田奨学資金基金条例の廃止に係る議案

に関する意見の申出について

・日程第３ 議案第２号 指宿市新小田奨学資金条例の廃止に係る議案に関

する意見の申出について

（７） その他

（８） 閉会の宣告

■ 会議要旨

１ 開会の宣告

（田之上教育長）

ただ今から，令和８年第１回指宿市教育委員会定例会を開会いたします。
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２ 会議成立の宣言

（田之上教育長）

本日は，委員全員が出席しておりますので，会議は成立しております。

３ 前回会議録の承認

（田之上教育長）

次に，前回の会議録の承認について，お諮りいたします。

令和７年第12回指宿市教育委員会定例会の会議録を承認することについて，ご

異議ありませんか。

（異議なしの声）

（田之上教育長）

ご異議なしと認め，前回の会議録を承認いたします。

４ 会議録署名委員の指名

（田之上教育長）

次に，本日の会議録署名委員の指名です。

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第16条第３項の規定により，本日

の会議録の署名委員を，中村委員にお願いいたします。

５ 教育長の報告

（田之上教育長）

次に，教育長の報告です。

令和８年の教育長報告となります。別紙資料を準備してありますので，ご覧く

ださい。

項目１です。

昨年になりますが，12月26日，市職員永年勤続表彰式に出席いたしました。入

庁して20年，30年勤続の表彰がありました。教育委員会関係では20年勤続，30年

勤続，各１名が表彰されました。

項目２です。

同じく26日の表彰式後，市仕事納め式がございました。その後，教育委員会の

仕事納め式もあり，一年間のねぎらいと，年末年始にゆっくり休み，英気を養っ

ていただき，良い新年を迎えるようお願いをいたしました。

項目３です。

明けまして新年の１月４日，令和８年指宿市二十歳を祝う式に出席をいたしま

した。実行委員会委員の皆さんのこれまでの準備，当日のスムーズな運営により，

厳粛な中ですばらしい式が開催されました。教育委員の皆様にもご出席いただき，

ありがとうございました。ＹｏｕＴｕｂｅでも配信をされているとのことですの

で，またご覧ください。

項目４です。

１月５日，市仕事始め式。その後，教育委員会の仕事始め式を行いました。2026

年が指宿にとって，指宿の子供たちにとって飛躍の年となるよう，職員が心をそ

ろえて，笑顔を忘れず仕事をしていく一年となるようにお願いをしたところです。
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項目５です。

同じく５日，指宿商工会議所年始会に参加をいたしました。

項目６です。

１月６日，山川漁港内港で行われた，令和８年指宿市消防出初式に参加をいた

しました。寒風の中でしたが，指宿市消防団の皆様のはつらつとした行進や，救

助訓練，はしご演技等がありました。

項目７です。

１月７日，南薩教育事務所一次所長面接があり，令和８年の人事異動が本格的

にスタートしたところです。

項目８です。

１月８日，新学期の始まりに，指宿市教育支援センターの，なのはな教室とツ

マベニ教室の訪問をいたしました。

項目９です。

１月９日，指宿市民会館指定管理者の指宿きらめきプロジェクトの表敬訪問が

あり，出席をいたしました。新たな指定管理者が決定し，来年度から様々な企画

により，指宿市が文化の薫る街になっていくことを期待しているところです。

項目10です。

同じく９日，第14回南薩地区学校保健・安全研究大会に出席をいたしました。

講演の講師は，菜の花マラソン出場のため，指宿入りしていました川内優輝選手

でした。多くの経験から，川内選手ならではの楽しいお話が聴け，参加者も満足

して帰られました。

項目11です。

１月11日，第43回いぶすき菜の花マラソン大会開会セレモニーに参加し，ラン

ナーのスタートを激励いたしました。１万人を超える申込みがあり，あいにくの

雨模様でしたが，虹に向かって走り出す，インスタ映えするスタートとなりまし

た。多くの学校関係者もマラソンに参加をしていただき，また管理職の皆さんに

よる，例年の芋詰めの協力にも感謝をしたいと思います。

項目12です。

１月14日，指宿市青少年問題協議会に出席いたしました。市内の青少年の現状，

健全育成に関する関係団体からの取り組み等の紹介があり，今年の市内青少年の

健全育成の取り組みについて，共通理解をする機会となりました。

項目13です。

１月16日，「運動大好き“いぶすきっ子”Sports Day！」を視察いたしました。

市内の６年生が，今年度はフットボールパークに集合し，体を動かしました。天

気にも恵まれ，子供たちが生き生きと楽しそうに体を動かしておりました。

項目14です。

１月21日，今年度最後の校長研修会がありました。今年度の校長先生方のご苦

労に対するねぎらいと，新年度に向け，更に信頼される学校，魅力ある学校づく

りについて，それぞれ手腕を発揮していただくようお願いをしました。

項目15です。

１月22日，第47回県高等学校新人男子サッカー競技大会において，公立高校で

唯一ベスト８に勝ち上がった，指宿商業高校の激励を行いました。雪がちらつく

中で，私学の強豪高校との対戦でしたが，生徒たちは臆することなく，すばらし

い試合を展開してくれました。

項目16です。
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昨日の１月25日，霧島市で開催されました，第39回かごしま女子駅伝競走大会

を激励いたしました。１区が区間４位と快走し，その後の走者も粘り強くタスキ

を繋ぎ，９位というすばらしい結果でありました。

以上で，教育長報告を終わります。

６ 議事

（田之上教育長）

それでは，議事に入ります。

日程第１，報告第１号，指宿市青少年問題協議会委員の補欠委員の任命につい

てを議題といたします。

提案の説明をお願いします。

（湯ノ口部長）

日程第１，報告第１号，指宿市青少年問題協議会委員の補欠委員の任命につい

て，ご説明を申し上げます。

資料の２ページをご覧ください。

指宿市青少年問題協議会委員は，令和６年９月１日から令和８年８月31日の２

年間を任期とし，23名の委員を任命しておりましたが，異動や選出団体の役員改

選などに伴い，６名の欠員が生じたため，令和７年11月１日から令和８年８月31

日を任期として補欠委員を任命しました。

しかしながら，選出団体の役員改選に伴い，再度１名の欠員が生じることとな

りました。これに伴い，指宿青年会議所理事長の堀之内優也氏の後任として，東中

川政人氏を任命しようとするものであります。

なお，後任の任期は，指宿市青少年問題協議会設置条例第４条において補欠委

員の任期は，前任者の残任期間とすると定められていることから，令和８年１月

１日から令和８年８月31日までであります。

以上で，報告を終わります。

（田之上教育長）

ただいまの説明に対してご質疑・ご意見等ございませんか。

（なしの声）

（田之上教育長）

質疑・意見等がないようですので，質疑・意見を終結いたします。

以上で，日程第１，報告第１号は終了いたします。

（田之上教育長）

次に，日程第２，議案第１号，指宿市新小田奨学資金基金条例の廃止に係る議案

に関する意見の申出についてを議題といたします。

提案の説明をお願いします。
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（湯ノ口部長）

日程第２，議案第１号，指宿市新小田奨学資金基金条例の廃止に係る議案に関

する意見の申出について，提案のご説明を申し上げます。

資料の３ページをご覧ください。

指宿市新小田奨学資金基金条例の廃止に係る議案に関する意見の申出について，

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第10条第３号の規定により教育委員

会の議決を求めるものであります。

本案は，これまで高校生等を対象に奨学資金を給付していた指宿市新小田奨学

資金基金について，令和８年度以降の新規給付を継続するための基金残高が不足

することから，この条例を廃止しようとするものです。

なお，附則において，施行期日は令和８年３月31日から施行するものとしてい

るところであります。

以上で，説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。

（田之上教育長）

ただいまの説明に対してご質疑・ご意見等ございませんか。

（福冨委員）

利子等の残金があるかと思われますが，この取扱いはどのようにされるのか教

えてください。

（水流課長）

奨学資金の基金残高につきまして，現在1,935円を見込んでいるところでござい

ます。残金の処理につきましては，基金から一般会計に繰り入れまして，管理総務

費に充当し，事務費として支出する予定としているところでございます。

（田之上教育長）

他にご質疑・ご意見等ございませんか。

（なしの声）

（田之上教育長）

質疑・意見等がないようですので，質疑・意見を終結いたします。

日程第２，議案第１号については，提案のとおり同意することとしてよろしい

でしょうか。

（異議なしの声）

（田之上教育長）
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それでは，日程第２，議案第１号は，提案のとおり同意することといたします。

（田之上教育長）

次に，日程第３，議案第２号，指宿市新小田奨学資金条例の廃止に係る議案に関

する意見の申出についてを議題といたします。

提案の説明をお願いします。

（湯ノ口部長）

日程第３，議案第２号，指宿市新小田奨学資金条例の廃止に係る議案に関する

意見の申出について，提案のご説明を申し上げます。

資料の５ページをご覧ください。

指宿市新小田奨学資金条例の廃止に係る議案に関する意見の申出について，指

宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第10条第３号の規定により教育委員会

の議決を求めるものであります。

本案は，これまで高校生等を対象に給付していた指宿市新小田奨学資金につい

て，令和８年度以降の新規給付を継続するための基金残高が不足することから，

指宿市新小田奨学資金基金条例の廃止後に，この条例を廃止しようとするもので

あります。

なお，附則において，施行期日は令和８年４月１日から施行するものとしてい

るところであります。

以上で，説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。

（田之上教育長）

ただいまの説明に対してご質疑・ご意見等ございませんか。

（なしの声）

（田之上教育長）

質疑・意見等がないようですので，質疑・意見を終結いたします。

日程第３，議案第２号については，提案のとおり同意することとしてよろしい

でしょうか。

（異議なしの声）

（田之上教育長）

それでは，日程第３，議案第２号は，提案のとおり同意することといたします。

以上で，本日，予定しておりました議案等については，全て終了いたしました。

７ その他

（田之上教育長）
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これより，その他に入ります。

何かございませんでしょうか。

（別府職務代理者）

質問ではないのですが，１月４日の二十歳を祝う式に出席させていただきまし

た。私は，旧市民会館の成人式時代から，長きにわたって出席させていただいてい

るのですが，ちょっと今年思ったこととして，旧市民会館時代から，成人の方々が

座っている位置は大体一緒なのですが，旧市民会館は今よりキャパが倍近くあっ

たので，数的には大分減ったなと。これはもう少子化の影響で仕方のないことで

すが，随分減ったなと思うことでした。

出身中学校ごとに座っていて，一見200人から300人と，同級生としての人数は

いるように見えるのですが，実際に会って，ワイワイ賑やかにしているのは，やは

り学校単位です。新成人の方々のコミュニティというのは，学校単位でしかなく，

全体の数が減ってきたから，それぞれの学校のコミュニティも減るのは仕方のな

いことなのか，コミュニティをもっと増やせることはできるのではないかと思い

ました。友達の輪というのは，逆に全体が減ってきたからこそ，そういったことに

取り組んでいかないといけないのではないかと，上から見ながら思ったところで

す。

新成人の方々が二十歳を祝う式に出席するのは，挨拶でもあったとおり，友達

に会えることが一番楽しみにしていることだと思います。今後，お盆や連休，正月

に故郷に帰ってきて，友達と会って，その延長線上に同窓会が行われたりとかす

るわけです。

今，教育委員会では，ふるさと体験として開聞岳に登ったり，砂蒸し温泉体験を

したりと，故郷の体験を通じて，故郷への絆をつくっていこうという検討がなさ

れていると思うのですが，それにプラスして，こうした人との繋がり，特に同級生

との繋がりというのも，その中に入れていくべきなのではないかと思います。そ

の友達との中の延長線上に，いろいろな故郷への思いや，そういった体験等が活

かされていくのではないかと思いました。例えば，総合会議等があるかと思うの

ですが，そういった時にでも，同級生とのコミュニティを広げていくような働き

かけみたいなのをしてはいかがでしょうか。

その一番の手段は学校の統廃合になるわけですが，統廃合を待たずして，そう

いったことに取り組んでいく。今までは，学校の統廃合を進めていったほうがい

いと声が大きい所から進めてきたわけですが，そうではない所でも進めていく中

で，事前の段階として，同じ学年同士の交流等といった取り組みもあってもいい

のかなと思ったところです。

（田之上教育長）

委員からのご指摘のところを，関係各課で検討をしていただければと思います。

他に何かございませんか。

（なしの声）

８ 閉会の宣告

（田之上教育長）

以上で，令和８年第１回指宿市教育委員会定例会を閉会いたします。


